

## 五朵姊妹花

胡潇冉

在我们班,有一个“小酒窝”大家庭,成员是贝贝、七七、夏天、乐乐以及我。我们来自五个不同的民族,服装各异,但都有一个共同特征,即脸上都有小酒窝。

一次,学校组织歌舞大赛,老师将我们五人聚在一起,排练“民族一家亲”歌舞。我们每个人都想在歌舞中展示自己的风采。

在舞台上,五朵姊妹花如同五颗散落的星辰,因舞而聚,踏歌起舞,各舞其舞。回看录像,我们都被逗笑了。

我们总结问题所在:不能以自我为中心,要像石榴籽一样紧紧抱在一起,才能表现“民族一家亲”这一主题。达成共识后,我们重新编排。当伴奏响起,七七和夏天找到对位衔接点,贝贝的手腕动作和乐乐的脚步舞姿也奇妙地环环相扣,我努力舒展着双臂,恰到好处地起到穿针引线的作用。我们在舞台上形成水到渠成的自然和谐,达到了美美与共的妙趣天成……

比赛当天,当音乐旋律环绕我们的身体,当舞台灯光聚焦我们的脸颊,我们更加自信,从动作到表情,从造型到心灵,我们真正交融在一起,由内到外地呈现出“民族一家亲”的光彩和神韵。

作者系云师大附小呈贡校区五(9)班学生  
指导老师:周荣

## 这儿真美

张铭予

国庆节,我去了一趟新疆巴州地区的塔克拉玛干大沙漠。坐了很久很久的车,但见到沙漠的那一刻,我觉得一切都值得了。

沙漠一眼望不到尽头,入眼皆是黄灿灿的沙子,它们有的堆砌成高低不同的连绵沙丘,有的则形成绵延的沙毡,在阳光下散发着金光。这里的沙子很细腻,又松又软,走在上面,就像踩在沙发上一样柔软舒服,有时还会发出“吱吱”的声响,妙趣横生。当你试图走上一些特别陡的沙坡时,坡上的沙子像突然活了起来,像水一样一下子流到你的脚面,或者顺着你的脚往两边流去。当你踩到不同的地方,感受又完全不同:被太阳晒过的沙丘又热又松软,甚至有些烫脚;没被太阳照射过的沙丘则又冰又硬,形成了极大的反差。

沙漠里的沙丘很奇妙。有的沙丘中间有一条条“刀刃”,像一把“锋利的刀锋”;有的这里拱起来,那里又凹下去,可又过度得异常流畅,像此起彼伏的波浪;有的沙丘陡坡是坑坑洼洼的,像还没修好的水渠。这些特别的景象,都是风的游戏,天然的风造就了沙漠的神奇。一有风吹来,沙子就飞了起来,打着旋,不停地在空中飞舞,好像成群结队的蜜蜂就要朝着你飞来。

沙漠优美的风景和独特的体验,让我想把它推荐给每一个人。我悄悄装了很小的一瓶沙子带回家,那是我对它的念想。

作者系昆明润城学校五(12)班学生  
指导老师:杨楠



《穿花衣的小猫》 雷悦彤  
作者系云师大附小呈贡校区一(11)班学生

## 雨中即景

白游昊

清晨,人们刚从梦中睡醒,准备迎接阳光的到来,殊不知暴雨已经悄无声息地降临。天边的云慢慢聚集,原本如雪一样白的云朵仿佛是被人涂上了灰色。蝉也不叫了,植物仿佛在静静等待什么。

“答答——滴答”,巨大的雨滴开始从天而降,打在人们的头上。人们发现后,急忙往家奔去。很快,地面上积满了雨水,形成小水洼,雨滴落在水洼中,激起一圈圈涟漪。渐渐地,雨滴组成了“小雨乐队”,奏响“滴——滴”的清脆乐章。

不知是哪个雨滴带头,速度猛然加快,身体也变大了一些。仿佛有了领头羊,雨滴都开始效仿,不一会儿雨势更大了。“哗——”的一声,本来清脆的乐章变得深沉,乐章在抑扬顿挫中高低起伏。

后来乐章渐渐停止,乌云密布的天空如同被人们用橡皮擦去了一般,重新露出湛蓝的天。鸟儿们在空中飞翔,孩子们嬉戏玩耍,植物雨后新生……

雨水洗净了尘埃,滋润了大地。雨后的世界,仿佛被重新赋予了生命,焕发出无尽的活力。

作者系书林二小福海校区五(6)班学生 指导老师:张婷

## 诚信让生活更美好

吴姗蕊

诚信如同阳光,让我们的世界充满温暖与甜蜜。

三年级时,我在舞蹈比赛中拿了金奖,妈妈奖励给我五十元钱去买文具。攥着崭新的钞票,我蹦蹦跳跳往文具店跑去。推开玻璃门的瞬间,琳琅满目的文具让我看花了眼。突然,柜台里一支刻着“天道酬勤”的钢笔吸引了我,优雅的字体在灯光下泛着温柔的光。“小朋友眼光真好,这笔工艺好,只有最后一支啦!”老板笑眯眯地把钢笔递给我,我开心地递出五十元钱,捧着钢笔和找零走出了店门。路上,我整理零钱时猛然发现:钢笔十二元,老板却补了我五十八元,多补了二十元。我的内心突然很忐忑,多出来的钱也硌得手心发烫。我快步跑回店里,“爷爷,您多找了二十元,还您!”爷爷扶了扶老花镜,拍着脑门说:“瞧我这眼神!”接过钱,他用手轻轻摸了我的头,说:“真是难得,好孩子,这笔送给你当奖励!要永远讲诚信哦!”我忽然明白:诚信,是要终身坚守的品格,更是种子,会在人们心中开出最美的花。我使劲点点头,把诚信的信念刻在了心中。此刻,我的心里好像流入阵阵暖流,热乎乎的,我感受到了诚信的力量。

我要永远讲诚信,并带动周边的人都讲诚信。我相信:只要全社会都讲诚信,我们的生活将会变得更加美好。

作者系云师大附小文林校区六(2)班学生 指导老师:饶冬婷

如果你热爱观察、喜欢写作、敢于表达,欢迎加入我们!

报名咨询 | 褚老师:15331712338(微信同号)  
李老师:15887164210(微信同号)

## 深秋里的上学路

刘睿恣

在这个深秋,我拥有了一段无比快乐的时光,源于我每天上学都要经过的那条银杏大道。

银杏大道位于昆明金广路,总长约500米。深秋时节,这里简直美成了一幅画。道路两旁的银杏树,像一个个身披金甲的卫士,整齐地排列着。满树的叶子金黄金黄的,在阳光的照耀下,闪烁着耀眼的光芒,仿佛每一片叶子都藏着一个金色的小太阳。

每天,妈妈骑着电动车载我穿过这条大道。车轮碾过厚厚的银杏叶,发出“沙沙”的声响,好似在演奏一首欢快的秋日乐章。妈妈总会小心翼翼地用脚垫着,生怕车子不稳把我摔着,那温柔的举动让我心里暖暖的。

空中,一片片金色的小叶子像调皮的小精灵,在空中翩翩起舞,又像一把把小巧的伞,悠悠地飘落。有的轻轻落在我的身上,有的调皮地钻进我的头发里,痒痒的,却让我满心欢喜。

这条银杏大道,不仅是大自然馈赠的美景,更承载着妈妈满满的爱。它就像一个金色的梦,让我的深秋变得格外甜蜜。我期待着每一个上学日,都能再次走进这个金色的世界,感受这份独特的快乐。

作者系书林二小福海校区三(2)班学生

## 我的自画像

黄佑轩

瞧,镜中那小小年纪就架着一副黑框眼镜的男孩是谁?他对着镜子一笑,眼睛立刻眯成了一条缝。没错,那就是我——黄佑轩。

镜中我的模样可有趣了。圆圆的脸,白白嫩嫩,老师和同学们见了都忍不住想捏一捏。眉毛浓黑,本就不大的鼻梁上面架着一副沉甸甸的黑框眼镜。我咧嘴一笑,一排不太整齐的牙齿就露出来了。

我可是个非常有韧性的男孩。记得去年冬天,武术校队的集结号吹响了。天还没亮,外面寒风凛冽,我就得爬起来去学校集训。暖烘烘的被子像磁铁一样吸住了我,我窝在被子里挣扎:再睡两分钟,两分钟就好了。但为了不影响集训,我咬咬牙爬起床。训练时,双手被冻得红红的,汗水浸透了衣服。

当站在领奖台上的那一刻,我心里仿佛装着一只唱歌的小鸟,开心极了,我觉得付出值得了。

最后,偷偷告诉大家我的一个绰号——电脑博士。每次信息课上,同学们围在我身边不停地问:“电脑博士,帮我看看这里怎么打不开?”“电脑博士,我刚才操作的内容怎么不见了?”看我熟练地摆弄着电脑,同学们纷纷投来赞许的目光。

这就是我,一个模样有趣、有着韧性、被同学称为“电脑博士”的小男孩。你,记住了吗?

作者系盘龙小学龙跃校区四(6)班学生  
指导老师:蒋瑞